

# 抗击疫情 我们始终在一起



## 瑞士小伙儿推介平顶山防疫举措 家乡苏黎世报纸电视台分别报道

“继《苏黎世高地日报》用大半个版的篇幅报道我们在平顶山期间当地的新冠肺炎疫情防控举措后，北京时间今天凌晨1点，瑞士时间3月10日18点，瑞士苏黎世电视台也播出了对我们的采访，我很高兴能再次将我亲历的疫情防控经验介绍给我的家乡。”3月11日，瑞士小伙儿祖睿甫在电话里告诉记者。

引起瑞士媒体关注并两次报道平顶山的人叫祖睿甫，30岁，瑞士苏黎世人，从瑞士日内瓦大学法律本科毕业后来到中国，2019年北京大学法学院民商法硕士专业毕业。今年1月20日，他跟随妻子袁夏梦回到位于市城乡一体化示范区常绿九天庄园小区的岳家，本打算农历正月十六在平顶山举办婚礼，但是被突如其来的新冠肺炎疫情打乱了计划。



图为祖睿甫在接受苏黎世电视台采访时表示，中国的防疫举措很扎实，也有充足的物资保障，日常用口罩和消毒液保护自己。（电视新闻截图）

### 推介平顶山防疫举措

从1月20日到2月底，在被困的1个多月里，这位瑞士小伙儿见证了疫情防控期间平顶山的防疫举措，表示已被平顶山人“圈粉”。

2月19日，祖睿甫把一段时长25秒的视频发到抖音上，并上镜介绍：“我现在在我们的家，他们在消毒我们的家，是这样做的……”他的身后是身穿防护服的物业人员在对小区路面进行消杀。这条视频获得7万多点赞、近百万观看量和800多条留言。

祖睿甫说，社区工作人员和物业人员一起严加防控，从入门登记、测量体温、全面消杀，到给不能出门的住户送菜，都让他们觉得十分安心；工作人员不怕危险挺身而出，每天高频次消毒，严格把控出入，这些都体现了中国积极主动对疫情的精神。“我就是想用这种直观的方式展现中国一个普通居民小区是如何进行疫情防控的。身在其中，我们的真实感受最能说明一切。”

除了这个视频，祖睿甫还在推特上发了很多他所在的小区、平顶山其他地方、国内媒体报道的疫情防控工作的细节和场景，反驳了一些外国媒体对中国的不实报道，也从一个侧面告诉他国外的朋友：中国为什么能够很快控制住疫情？居民们为什么能足不出户？为什么人人都能戴上口罩？……同时，他还向外国友人介绍了他

每天的生活、中国政府为防控疫情采取的措施、透明的疫情播报和中国人面对疫情积极乐观的态度。

### 家乡报纸大篇幅报道

祖睿甫的经历和感受，引起了家乡瑞士苏黎世媒体的关注。2月20日，苏黎世高地发行量最大的报纸《苏黎世高地日报》用大半个版的篇幅，从4个方面详细报道了祖睿甫、袁夏梦夫妇在平顶山疫情防控下是如何生活的。报道说，他们出门都会戴上口罩，并介绍了小区封闭后他们是如何度过每一天的，以及封闭后外面的情况。祖睿甫感觉在中国很安全，并没有回瑞士的打算。同时，报道还着重说明了中国没有发生混乱情况，相反秩序良好，人们没有慌张，而且对疫情的控制和状况的好转抱有积极的态度。当前实行各种严格举措是因为中国人口众多、情况复杂，采取这些措施很必要，而且中国人民都理解并主动配合，并指出有的外媒存在对中国的报道不准确、与事实不符的情况。报道所配图片中，祖睿甫和袁夏梦戴着口罩，以常绿九天庄园小区为背景，幸福地依偎在一起作出招手的手势。

报道刊发后，很快在苏黎世引起强烈反响，祖睿甫、袁夏梦收到很多朋友发来的

信息，“他们说，看到你们的报道我们就放心了，中国真的做得很棒！”

见报后两人也特别兴奋，特意把报纸中的“pingdingshan”几个字做突出处理，打出了“我们大平顶山也长途跋涉在大洋彼岸苏黎世留下了一抹姓名”的备注，展现在他们发出的第二条视频里，开场白为“因为对于很多关于中国的不实新闻感到很生气，前几天我们接受了苏黎世地方报纸的采访，希望让更多的人知道事实状况，了解国家有效的措施，明白我们战胜病毒的决心。于是今天……”

“我们觉得有责任让大家看到真实的情况，让他们了解在我们所在的中国，还有平顶山。各级政府、社区及小区物业等工作人员的付出，使我们安全地度过了疫情最艰难的时期。中国人不怕苦、不怕牺牲的精神，值得骄傲。”袁夏梦说。

### 家乡电视台报道中国防控经验

祖睿甫告诉记者，他和妻子袁夏梦2月26日回到他们的工作地——重庆，并按照当地的要求居家隔离。3月10日，也就是他们居家隔离的第14天，北京时间20点，瑞士时间3月9日13点，瑞士“Tele Züri”电视台的新闻节目通过电话、Skype等方式采访了祖睿甫夫妇，并于次日18点

开始在苏黎世电视台每个整点循环播出。

电视新闻中说，中国的情况越来越好了，在中国看到了疫情防控的希望。随后电视台记者介绍了在中国的祖睿甫夫妇，说“在中国有一个苏黎世人和他的老婆正在亲历中国的疫情防控。虽然现在他们在居家隔离，那是因为他们是从另一个省回到重庆，为了区分和提醒，他们的门上有一个隔离的标志，表示他们正处于隔离中，按照规定他们要居家隔离14天。当地有着严格的管控，每个进入他们小区包括车库的人都要进行体温检查。不过还好，明天他们就可以出门了，疫情虽然使他们推迟了婚礼，但是他们现在健康安全。”在新闻中，祖睿甫和袁夏梦介绍了自己居住和生活的地方，并且告诉记者在隔离期间他们严格按照要求没有离开过自己的家，只有扔垃圾的时候才会开门把垃圾放在楼道口，但是他们的生活没有受到影响。

电视新闻中还播放了当天习近平书记在湖北省考察新冠肺炎疫情防控工作时的新闻，并且说，今天中国有非常好的消息，整个中国只有19例新增病例，这是一个半月以来最低的数字，中国的情况真的是很好了，但是这并不代表瑞士的情况也会好转。现场，瑞士的病毒学专家介绍了瑞士当前疫情的严峻形势，也介绍了意大利和奥地利越来越严重的疫情。电视台记者在新闻中说，现在的情况与几周前正好相反，之前是瑞士的家人担心在中国的他们，看到中国的情况后，现在应该是他们担心在瑞士的家人了。

祖睿甫说：“中国的防疫举措很扎实，我们也有充足的口罩和消毒液，明天是隔离的最后一天，在中国正常的生活正在恢复，身在其中的我们觉得非常高兴。”

“瑞士现在已经有645例病例，3个人已经去世了。”祖睿甫说，现在，我们为瑞士的亲人和朋友感到担心。这段时间，我们一直用在中国平顶山学到的抗击疫情的经验提醒瑞士的朋友：注意安全，少出门，勤洗手，戴口罩，中国隔离的经验可以帮助他们。

当说起目前的打算，祖睿甫说：“我刚刚应聘为一个律师事务所的重庆办公室经理，正在通过网上申请办理工作许可证。这场疫情让我们感受到了中国的伟大，感受到中国的万众一心和步调一致。我希望通过工作更深入地融入这个可爱的国家。”（本报记者 邱爽）

## 我市援助湖北医疗队 12名队员“火线入党”

本报讯（记者王民峰 魏森元）3月11日，在武汉市中心医院后湖院区，我市第三批援助湖北医疗队12名队员庄严宣誓。“火线入党”，光荣地成为中国共产党预备党员。

市第三批援助湖北医疗队临时党支部书记、队长朱茜文说，这批医疗队共有49人，其中，市第二人民医院21人、平煤神马医疗集团总医院18人、汝州市人民医院10人。每一名党员都是一面旗帜，引领全体队员克服各种困难，许多80后、90后队员被党员的先锋模范作用所感动，递交了入党申请书。经临时党支部培养、支部委员会会议讨论、党员大会通过，以及省第十批援助湖北医疗队临时

党总支审核，并报市卫健委党组研究、批准，12名入党积极分子光荣入党。他们分别是市二院的宋晓杰、徐岩、秦占平、马松杰、李园园，平煤神马医疗集团总医院的翟贺杰、王建文、王湘萍、王虎平、汝州市人民医院的赵艳红、丁佳佳、姚润果。

朱茜文说，2月19日抵达武汉市中心医院后湖院区后，医疗队全体队员不惧艰险，同时时间赛跑、与病魔较量，以生命践行医者使命，以担当彰显济世情怀，夜以继日地精心诊疗、护理每一位患者，累计接诊新冠肺炎患者39人，目前已有16人康复出院，得到受援医院、患者及其家属的充分肯定。

### 我市公安机关服务再升级

## 22条措施保障企业复工复产

本报讯（记者卢晓兵）为切实做好疫情防控，有序推动企业复工复产，3月11日，我市公安机关再推出服务保障企业复工复产22条措施。

22条服务措施包括：对复工复产人员集体乘车出行全程引导，确保复工复产人员集体乘车出行安全畅通；设置4个人市通行证办理点；推行“河南快处快赔”APP线上快速处理事故；建立交通管理服务信息发布机制；对因疫情管控造成无法及时缴纳交通违法行为罚款产生的滞纳金，依法审

核后予以减免；开通防疫车辆检测“绿色通道”；提供临时身份证当日受理当日出证服务；受理河南公安“互联网+”便民服务平台网上申报流动人口暂住登记业务；对外地员工集中的企业，根据企业需求提供户籍业务上门服务；企业事业单位引进人才的户籍管理；依法严厉打击借疫情囤积物资、哄抬物价等非法经营犯罪行为；持续开展走访慰问企业活动等。此外，22条服务措施还包含出入境业务以及打击违法犯罪活动等方面的相关信息与规定。

## 捐赠肥料支援老区 抗击疫情助力春耕

本报讯（记者韩江法）3月12日上午，由省、市、县老促会牵头组织的河南远东生物3.3万亩高纯有机水溶肥料捐赠仪式在鲁山县马楼乡麦庄村举行。

河南省远东生物工程有限公司技术部部长党永富说，因为疫情，小麦春季追肥受到了严重影响。这次向省老区建设基金会捐赠的价值600万元的名“泰安大力士”的高分子有机水溶肥料专

利产品，可以速效为小麦追肥，保证小麦正常生长。这些肥料分别捐赠给唐河县、确山县、鲁山县、西华县等4个革命老区，其中，西华县300万元，其他3个县各100万元。每100万元产品可喷洒水3.3万亩农田。

马楼乡乡长王新生表示，这次捐赠将为马楼乡农业发展和打赢疫情防控阻击战、脱贫攻坚战提供帮助。

## 备足疫情防控物资 做好工作场所消杀 叶县62家食品企业复工复产

本报讯（记者杨沛洁）3月11日，位于叶县产业集聚区的创大面粉公司生产车间里，工人们在紧张忙碌着。车间外，一辆装满面粉的车缓缓驶出厂区。该公司总经理赵胜利说：“这车面粉发往湖北。今年销售没有受太大影响，多亏了市场监管局等部门积极帮助我们复工复产。”

该公司是一家生产面粉和挂面的企业。2月12日，该公司提出复工复产请求。县市场监管局检查了企业的备用口罩数量后，又查看了车间消毒情况、工人健康证明等，批准了复工复产请求，并叮嘱他们早晚两次消杀后上报疫情防控指挥部，还为他们办理了车辆运输手续。复工复产后，市场监管工作人员每天视频监督工

人生产情况，并不定期上门检查。“复工复产以来，公司已销售产品800多吨。进入3月后，销量恢复到原来水平。”赵胜利说。

在做好疫情防控的同时，该县市场监管局对申请复工的食品加工企业、店铺及生产小作坊逐一现场验收，要求其做好内部工作场所防控消杀，上岗员工须持健康证，从业人员每日两次开展体温测量并做好记录，生产单位须备足疫情防控物资。职工要在企业就餐，鼓励员工自带餐具、单独就餐、分时段错峰用餐，避免人员扎堆。

截至目前，叶县已有62家食品经营企业复工复产，县市场监管局抽检食品87批次，检测结果全部合格。

## 我市派驻企业 首席服务官帮助复工复产

（上接第一版）目前全市已向821家规模以上工业企业派出了535名驻企首席服务官。

为深入推进首席服务官制度落实，我市建立了首席服务官台账，各县（市、区）每周上报驻企首席服务官工作开展情况及需要市级层面协调解决的问题，由市工信部门汇总归纳，推进问题解决。首席服务官下沉企业，想企业所想，帮企业所需，组织推荐发展医用制品公司、神马氯碱发展公司、平棉纺织集团等5家企业技改项目列入省防疫物资扩产改造项目库；帮助解决用工、运输、物资采购、产品销售、订单履约等各类问题300余个。

疫情防控期间，河南德信泉商贸有限公司（德信泉超市）承担

居民生活必需品供应的任务，驻企首席服务官崔志勇针对物流运输不畅、肉蛋菜供应吃紧等问题，协调市、区相关部门办理B、C类车辆通行证63份，协调无偿提供口罩5300只，确保生活必需品运得进、储得住、满足员工防护需求。目前，全市共派驻240名首席服务官帮助453家商贸流通企业复工复产，复工复产率78.7%。

“首席服务官竭力为企业排忧解难，帮助复工复产，截至3月10日，全市规模以上工业企业累计复工复产797余家，占全市规模以上工业企业总数的98.6%，累计复工人数26.3万人，规模以上工业企业基本实现全面复工复产。”市长说。

## 市司法局法律服务 护航复工复产

本报讯（记者孙聪利 通讯员袁方）“司主任，俺们几个老是在企业打工，可是拿不到工钱，你能不能帮俺们？”3月11日，来自鲁山县瓦屋镇的农民练某在电话里咨询市法律援助中心主任司荣亮。

“王律师，我们是物流运输企业，准备恢复生产经营，要是企业对部分非必要工种延迟复工，那工人的工资待遇怎么处理？”3月10日，市区一家物流运输企业负责人焦急地咨询河南大乘律师事务所王平律师。

连日来，随着企业陆续复工复产，涉法咨询和求助也陆续出现。市司法局立足职能，找准切入点，主动作为，为我市企业复工复产提供有力法治保障。

强化科学指引，当好“企业引导员”。该局从全市律所挑选了73名律师组成专项法律服务团，下设刑事、民事、劳动、企业应急法律服务等四个专项小组，引导律师发挥专长，全力以赴做好企业复工复产的“引导员”。

精准对接需求，当好“法律服务员”。该局组织全市律师事务所，为复工复产企业提供“线上法治体检”，帮助企业发现堵点、解决难点、消除痛点，确保生产经营活动有序开展。同时，建立应急公共法律服务机制，开辟公共法律服务“绿色通道”，依托全市法律服务热线和鹰城掌上12348，迅速搭建线上沟通平台，安排专人线上受理、线上解答，优先办理涉企法律援助、公证、鉴定、仲裁等事项，对受疫情影响严重的民营中小企业以及为全市疫情防控作出突出贡献的企业减免法律服务费用。在全市各公证处专门设立企业服务窗口，优化办证流程，缩短办证时限，为企业免费办理与疫情相关的不可抗力事实类、文书类、证据保全类和译文相符类公证。疫情发生以来，全市司法行政机关已提供涉企法律咨询420余次，办理涉企公证14件，受理涉企农民工讨薪案件11件。

主动排查矛盾，当好“纠纷调解员”。针对疫情防控期间企业复工复产、生产经营中遇到的物业纠纷、劳资纠纷、合同履行纠纷等，该局积极组织物业、劳动与社会保障、民商事等领域调解力量，第一时间受理、调处，助力企业尽快恢复正常生产经营。截至目前，各县（市、区）已排查调处矛盾纠纷20余件。



3月12日，防疫值班员在河南三创工贸有限公司车间入口为上岗职工进行手部消毒。

### 完善防控措施

产业集聚区，主要生产办公家具、超市货架等。该公司在各车间安排专人做好人

员体温测量、厂区防疫消毒、职工个人防护等工作，为企业及时、有序复工复产提供有力保障。

本报记者 王尧 摄

## 新华区39项政策助中小微企业渡难关

本报讯（记者毛玺玺 通讯员吉国仁）“看了镇里送来的明白卡，知道下一步具体该怎么做了，心里也更有数了。”3月11日上午，在新华区丰莱农贸市场，大广厨具店负责人黄小芳说。当天，新华区焦店镇副镇长、派驻辖区企业“首席服务官”张东梅，将惠企政策“大礼包”送到了店铺。

针对新冠肺炎疫情防控期间中小微企业复工复产的急点、难点、痛点问题，新华区实施精准服务，由区人社局成立复工复产工作专班及6个专项工作组，

结合全区159名首席服务官队伍力量，与11个镇（街道、管委会）建立对口联系制度，人员全部下沉596家中小微企业中，全面开展“进企业、送政策、解难题”走访服务活动，及时将“降、返、补、贷、奖”39项惠企政策送到企业手中，为企业送去一本《人社惠民惠企政策明白卡汇编》、一份复工复产期间稳就业文件、一封建立服务联系方式的信函，带一份征询企业意见建议工作台账，重点帮助企业解决“用工保障、社会保险、技能培训、劳动关系、人事人才”五大方面的

困难和需求。

目前，该区对已复工复产的中小微企业全部走访到位，现场指导复工复产并协调解决企业诉求；对未复工复产的企业，通过电话沟通、发送短信等形式将惠企政策宣传到位；帮助申报稳岗补贴77400元，惠及职工545人，为20家企业在线申请小额担保贷款金额280万元，带动就地就近就业35人。

“我局坚持‘宣传+解决’，积极推动人社惠企政策落实落地，帮助企业共渡疫情难关。”新华区人社局局长白璐说。